

# 洧川镇腰鼓培训点亮“文明幸福星”

本报讯“咚咚锵、咚咚锵……”5月14日,一阵阵清脆的腰鼓声伴随着欢快的音乐声,响彻在航空港区洧川镇文化站广场上空。伴随着铿锵有力的鼓点和红绸上下翻飞,该镇安塞腰鼓培训班正在这里热火朝天地进行演练。

这次为期2天的安塞腰鼓培训班,是该镇党委、政府“五星”支部、“文明幸福星”创建,弘扬优秀传统文化的

内容之一,是提升基层文艺队伍素质、丰富群众文化生活的组成部分,让参加培训的30余名学员受益匪浅。

这次培训班所邀请的4位资深专业老师,为学员们耐心讲授腰鼓的鼓点、步法和要领,反复示范每一个基本动作,从鼓棒拿捏、腰鼓步伐、鼓点的击打等,一步步分解示范动作,并现场录制教学视频,让学员课后自

行练习。

在腰鼓培训现场,学员们挎着火红的腰鼓,系着鲜红的腰带,排着整齐的队形,踏着动感的鼓点,伴着激昂的乐曲,迈着欢快的脚步,击鼓起舞,灿烂的笑容、优美的舞姿、飘扬的腰带和震耳的鼓声,汇成一道亮丽的风景。

记者 王军方  
通讯员 王水田 王美  
李清杰 文/图



## ■ 基层直通车

### 龙港办事处

#### 举办“心廉心”趣味运动会

本报讯“第一次参与这样的趣味运动会,‘廉味儿’十足,身心受到一次洗礼。”4月28日下午,航空港区龙港办事处举办廉政主题趣味运动会,以寓教于乐的方式提升党员干部廉洁自律意识,展现出党员干部与廉同行、崇廉尚廉的良好精神风貌。

本次活动是年初以来龙港办事处第一次组织举办的体育运动趣味赛事,群众代表等100余人参加。

龙港办事处为趣味运动会提前做了精心准备工作,运动会设置有集体项目和个人项目。集体项目有拔河(禁碰红线)、夹纸竞走(廉守初心)、蒙眼吃香蕉(心意相“廉”)和螃蟹跑(心心相“廉”),个人项目有跳绳(接“廉”不断)、羽毛球(远离红线)、乒乓球(坚守底线)和踢毽子(踢出正气)。

“加油,加油!”拔河比赛现场,两支比赛队伍中间的一道“红线”格外引人注目,在啦



队的呐喊助威下,双方队员铆足劲陷入胶着僵持状态。大家心里都清楚,廉政“红线”碰不得,如果越过“红线”,就意味着一方阵地失守。虽是趣味活动,大家想到的却是清廉之心。

“举办这场‘心廉心’趣味运动会,将廉洁文化与体育运动紧密融合,既有趣味又有‘廉味儿’,身体在得到沉浸式锻炼的同时还受到廉政文化

的无形熏陶。”龙港办事处纪工委书记秦合军在运动会现场有感而发。

活动现场,龙港办事处党工委书记吴艳颖说,通过趣味运动比赛潜移默化地引导和强化干部群众对廉洁自律的理解和认识,提高崇廉尚洁的自觉性,营造良好的廉洁文化氛围,使廉洁知识更加深入人心。

记者 王军方 文/图

### 明港办事处

#### 踔厉奋发踏上新征程

本报讯 5月10日,航空港区明港办事处召开2023年度工作会议,对2022年度工作进行总结表彰并安排部署2023年工作,动员全办进一步统一思想、坚定信心、务实重干,确保明港办事处年度目标任务圆满完成,实现经济社会高质量发展。

会议指出,2022年全办积极应对各方面严峻考验,抓机遇稳发展、抓管理促提升、控风险保稳定,党的建设实现新提升,经济发展实现新跨越,平安建设实现新突破,社会和谐稳定,城市品质

不断提升,辖区经济社会各项事业持续稳定健康发展。针对下一阶段工作,要紧紧围绕航空港区各项目标任务,深入学习贯彻党的二十大精神,凝心聚力、踔厉奋发,全力以赴拼经济,确保2023年各项目标任务圆满完成。

会议要求,突出党建引领,着力加强基层党组织建设;突出营商环境,着力推进经济稳增长;突出建管并举,着力提高社区管理水平;突出治理创新,着力推进社会和谐稳定;突出民生保障,着力提升群众幸福指数。

会议要求,务必要抢抓机遇、迎接挑战,瞄准重点、着力攻坚,准确把握港区发展大势,贯彻落实航空港区年度工作会议精神,大胆闯、大胆试、拼命干,以营商环境优化为牵引,以产业集群培育为主线,以项目招商为突破,以高质量党建为保障,统筹发展和安全稳定,全力以赴谋划好2023年各项工作,确保全办经济社会又好又快发展,为航空港区全面开启“二次创业”,踏上新十年征程贡献明港力量。

记者 王军方

### 冯堂办事处

#### 争创“五星服务型”机关 营造一流营商环境

本报讯“您好,我是分包咱们企业的工作人员,现在咱们企业在经营中有什么问题需要我们协助解决的吗?”最近,这句话不断在航空港区冯堂办事处辖区内各企业中的电话中响起。

自航空港区优化营商环境监督治理工作开展以来,冯堂办事处以“拼、高、快、实、硬、活、公、廉”新港区精神为指导,以“一统十联”工作机制为统领,以争做“主动服务、高效便捷、公平法治、公正清廉、企业满意”的“五星服务型”机关活动为抓手,努力营造一流营商环境,助力辖区企业快速高效发展。

服务上门,排忧解难。活动开展以来,冯堂办事处以“万人助万企”活动为契机,全体党员干部实行企业包保责任制,走出办公室,到企业上门服务,对重点项目进行拉网式走访,在服务内容上“专业”问需,在服务方式上“专职”操作,对企业反馈的问题建立问题台账,限时解决。同时,他们设立24小时企业服务电话,大力推广“企业一句话,干部跑断腿”的服务模式,强力推进管理型机关向服务型机关转变。

简化流程,提效便企。按照行政审批事项,该办事处及时向社会各界公开电话,接受社会各界监督;政府服务流程明确,

精简办事流程;对招商引资和重大项目建设,该办事处实行“一事一议”、特事特办,提高工作效率和服务质量,确保招商引资项目顺利推进。

强力打击,依法护企。公平、法治是最好的营商环境。为优化法治环境、提升服务标准,冯堂办事处一方面加大法治宣传力度,对干部群众进行普法教育,增强营商环境法律意识;另一方面,他们联合辖区派出所加大对阻挠施工、非法买卖等不法行为的打击力度,强化企业发展法治保障。同时,冯堂办事处纪工委设置举报箱,公布举报电话,紧盯重点领域、关键人群,严查营商环境领域问题线索,为企业发展保驾护航。

强化督查,清廉安企。该办事处成立优化营商环境专项督查组,对机关、村工作情况和企业服务情况开展专项检查和暗访督查,集中整治党员干部不作为、慢作为、乱作为现象以及严惩侵害企业、群众利益小微腐败问题,让企业放心投资、安心创业,进一步激发市场主体活力和社会创造潜力。

下一步,冯堂办事处将深入开展企业“五星服务型”机关活动,营造人人争当“五星服务员”,为航空港区“二次创业”保驾护航。

记者 王军方 通讯员 耿建宾

#### 推进依法行政优化营商环境工作

本报讯 近日,航空港区冯堂办事处召开了依法行政营造高质量营商环境工作推进会。

会议由办事处党工委书记袁文杰主持,全体机关干部、各行政村支部书记参加了此次会议。

会议围绕优化营商环境,加大行政执法督察力度,重点治理随意执法、选择执法、多

头执法等问题进行了研判和部署。

会议要求,进一步提升法治建设工作重视度,不断完善执法体制机制,规范行政执法程序,着力营造重商、亲商、护商、安商的良好环境,全力开创法治建设新局面,为冯堂办事处高质量发展提供有力的法治保障。记者 王军方